

归家的人，心都是暖的

铁路春运迎来客流高峰

**深化走转改
新春走基层**

本报讯(记者张燕 海曙记者站张立 通讯员刘妍琦)手中紧紧攥着车票，脚步匆匆赶往检票口，心里是父母准备的热腾腾的饭菜……连日的明媚阳光，把回家的心照得格外火热。昨天，2017年春运进入第12天，铁路宁波站迎来客流高峰。

宁波站“蹲点”。候车室里，每个旅客的脸上流露着回家的渴望。去年才到宁波务工的小田这次是和女朋友一起回老家，虽然地铁直达，算准时间就可以顺利上车，但他还是提前两个小时来候车：“行李早就准备好了，只想早点到家。”来自四川的吴师傅和妻子背着大包小包，满脸是开心的笑：“在宁波打拼了一年，马上能回家见到亲人，当然高兴。”下午，不断有列车抵甬，出口处同样是拖着大包小袋的人。宁波人周先生在合肥一家建

筑企业做管理，公司前一天一放假，他就马不停蹄地赶回家来了。昨天，铁路发送和到达旅客大约分别为7.5万人次和3.2万人次，春运以来，在宁波火车站大约有88万人返乡、47万人抵甬。虽然是客流高峰，但铁路宁波站总体运行情况平稳良好。记者看到，各售票窗口和自助售票机前排着长长的队伍；安检口处，旅客有序通过；候车厅内略显拥挤，但依旧秩序井然，不时有志愿者和车站工作人员为旅客提供各类暖心服务。春运启幕以来，铁路宁波站区

域每天约有百名志愿者提供服务。60岁出头的赵瑞梯在火车站当“蓝精灵”已有三个年头。赵阿姨说，求助的旅客以问路为主，场内场外怎么走，地铁怎么坐，不少旅客觉得问过志愿者才放心。和赵阿姨一起搭档的还有虞根娣阿姨：“宁波城市这么美，我们志愿者要把宁波人的温暖送给每一位旅客。”两位阿姨不仅能说普通话，而且英语还有两下子。“昨天，有个外国小伙子用英语询问哪里坐地铁，我听得懂‘subway’这个词，领着他到地铁口。”赵阿姨说。

排烟管未接出室外 6346户家庭热水器不安全

本报讯(记者王岚 通讯员刘欣)记者昨天从宁波兴光燃气公司了解到，公司在2016年全年入户安全检查中共发现6346户居民家庭存在燃气热水器排烟管未接出室外的严重安全隐患。根据气象部门最新消息，今年春节假期气温偏低，天气寒冷潮湿，为避免一氧化碳中毒事件发生，兴光燃气公司提醒：请在低温天气特别注意燃气使用安全。

化碳气体。“一氧化碳无色无味不易察觉，如果通风不畅，极易发生一氧化碳中毒。”据介绍，一氧化碳中毒轻度者四肢无力；中度者胸闷，头晕眼花；严重的短时间内会窒息甚至死亡。兴光燃气公司工作人员提醒市民：请检查家中热水器是否已安装通向室外的排烟管，如没有安装，请立即停用。如已安装排烟管，请定期检查排烟管是否存在破损、脱落等情况，发现异常应立即修复。一旦发现有家人出现乏力、头晕等中毒迹象，应立即关闭燃气阀门、打开门窗通风，将中毒者移到通风的地方，保证呼吸正常，同时注意中毒者的保暖，再拨打120求救，必要时进行人工呼吸。

一张全家福 温暖居民心

昨天，居住在鄞州福明街道江城社区的陈震夫妇收到了社区工作人员送来的珍贵礼物——全家福照片。春节前夕，该社区请专业摄影师为每户家庭拍摄一张全家福，并无偿进行冲洗装裱。(丁安 陈建寅 摄)



遭遇招工难 雇主“饥不择食” 警方提醒，要提防不法人员乘机钻空子

本报讯(记者王晓峰 通讯员黄一娇 李斌)每年春节来临之际，用工荒就困扰着各行各业。为了“应急”，不少商家及企业主往往抱着“只要上门我就招”的心态进行招聘，而“饥不择食”的后果就是遭遇“内贼”。1月初，有犯罪前科的余某到鄞州邱隘一家小微企业应聘。在人手紧缺的状况下，老板未多加考虑就答应让他先试试。应聘刚结束，连个人资料都未填写完整，老板就拉着他到车间去开工了。加班到深夜，老板看余某工作挺卖力，对他的好感度直线上升，不仅为他安排了宿舍，还承诺年终奖时会给他包个红包。就这样过了几天，“老实”的余某

趁老板不在之际，潜入办公室偷走现金近千元。等到发现余某无故“旷工”并且怎么也联系不上后，老板才察觉到事情的异常，仔细检查后发现钱少了。日前，民警通过监控找到了余某的踪迹，随后将其一举抓获。“每年这个时候，这类案件特别多，商家及企业主要引以为戒。”民警说。这类案件屡屡发生，与招工方“心急”“马虎大意”有直接的关系。民警借此提醒商家及企业主，春节临近，“招工难”是不争的事实，但对应聘者的审核门槛不能人为降低，否则易出现各种问题。如要临时雇用人员，务必要核实清楚对方的身份，必要时可以拿着身份证到派出所核实。

坚守“百亿工程”一线

本报记者 厉晓杭
通讯员 王绍其 俞继业

春节的脚步越来越近，当大多数人沉浸在节日气氛的时候，在北仑戚家山街道青峙工业区，上千名工人放弃和家人团聚的机会，选择留在工作岗位上过年。

“由于订单较多，我们大部分车间在满负荷生产。”公司相关负责人陈盈盈对企业发展信心满满，作为全市最早投产的“百亿工程”，亚洲浆纸业已成为世界上单体生产规模最大的白纸板生产企业，目前公司生产销售向好，这个春节将有900多名工人留守一线，占员工总数的近六成。陈盈盈告诉记者，对于坚守一线的员工，公司安排了丰富多彩的文娱活动，包括年夜饭、游戏、派送礼物等，正月初一到初七，全天候开放员工活动中心。省重点项目宁波科元精细化工

技改项目工地也是一片忙碌的景象。按照目前的进度，这个项目将于3月完成设备安装和调试，并于3月底正式投产。据科元集团董事长陶春风估算，项目投产后，科元塑胶的年产值将突破百亿元大关。“企业效益不错，今年过年不仅安排了年夜饭，还给每个人发了1000元红包。”科元塑胶安环部工作人员徐雪丽说，春节值班，虽然辛苦，但也是为企业发展贡献力量。“家里人都很理解，爸妈让我安心工作。”同样赶不上回家团聚的还有浙江逸盛石化有限公司的数百名员

工。这家世界上最大的PTA生产企业，去年的成绩单很漂亮，在国内石化行业并不景气的背景下，前11个月实现利润总额超1.5亿元。公司行政部负责人余强根告诉记者，这个春节，企业生产24小时不停歇，开足马力全力保生产。“我们为工人们提供一切便利条件，并邀请他们的家属一起参加公司年夜饭。”“这个春节，青峙工业区20多家企业不停工，其他企业正月初八陆续恢复生产。”北仑戚家山街道经济发展科科长段华超说，这些企业正全力打开开门红！

宁海“千万红包” 让困难群众温暖过年

本报讯(通讯员陈军杰 记者王佳)“去年领了个600元的‘春节红包’，没想到今年‘涨’了200元，说是标准和城镇低保一样了，感觉特别温暖。”家住宁海县岔路镇梅花村的低保对象葛大爷说。这是该县今年首次实现城乡低保对象春节慰问标准一体化，达到了每户800元的慰问标准，像葛大爷这样享受到同样待遇的有9400余户农村低保对

象。为让困难群众过上一个欢乐、祥和的春节，宁海依托县、乡镇(街道)、社区(村)快速响应三级服务网络，精准化排查掌握困难群众生活状况。此次该县春节慰问的主要对象有重点优抚对象、城乡低保对象、孤儿、三老、低保边缘户等。据悉，宁海县将发放千万余元春节帮扶慰问金，惠及该县近1.5万户困难群众。

爱心编织 情暖老人



昨天，鄞州中河街道桑菊社区居委会工作人员走进博颐养老院，将帽子、围巾、手套等保暖用品送给居住在该院的社区居民姚启耀、柯雪英夫妇。春节前夕，居委会将社区“七彩手编队”编织的50余件防寒用品陆续送给社区高龄老人，让他们感受社区大家庭的温暖。(朱军备 陈娇娇 摄)

启文路新建智能停车场 新增车位261个

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文 通讯员林葵)近日，海曙区启文路上利用拆后闲置用地新建了一个临时停车场，新增261个车位，有效缓解了三市路交通拥堵及周边老旧小区和博洋家纺等企业的停车难问题。据悉，该停车场位于启文路157弄，占地7962平方米，投资近200万元，现处于试运行阶段。该停车场采用智能系统兼有手机APP，可实现手机线上查询停车场车位信息和线上付费结算。停

车场正式开放后，将采取错峰停车的方式，解决周边尹江岸小区、新典新村等老旧小区居民的停车难题。笔者从海曙区启文路办获悉，今年海曙区将继续深化老旧小区停车综合治理工作，优化停车设施布局，继续推行错时停车共享机制，继续推广智能停车系统一张网，整合停车位资源。翠柏一里等4个老旧小区停车综合整治将于今年完成，并于年内启动第二批老旧小区的停车综合整治工作，进一步缓解老旧小区居民停车难题。

跨越3000公里 4头亚洲象宁波安家



饲养员正在喂食。(王岚 摄)

本报讯(记者王岚 通讯员张正波)从老挝到宁波，不仅有3000多公里长途跋涉的挑战，更有气候、温度、饮食、疾病等各方面的考验。终于，在历经了一个多月的观察期后，雅戈尔动物园新引进的4头亚洲象可以与市民见面了。昨天，记者在动物园为大象新盖的“别墅”里提前见到了它们。新的亚洲象馆位于动物园北门的东侧，与珍稀王国展区相邻。从外形看，象馆显得较为“豪华”，除了有近1000平方米大的水泥室内“住宅”，还有一个更大的露天“园子”。“这是宁波第一次引进亚洲象这一国家一级保护动物。”动物园相关人员说，由于宁波气温偏低，这4头大象最近得待在空调房中，室温需保持在15℃到20℃。为此，动物园专门给象馆配了90千瓦功率的保暖设备，24小时供暖。这次引进的是两头公象和两头母象。从年龄看，相当于人类的20岁左右，正当壮年。其中，公

象身高约2.7米，体长5.5米，体重3吨左右；母象身高约2.5米，体长5米，体重2.5吨左右。在象馆外隔着透明玻璃，记者看见一名饲养员正在给两头大象喂食。伙食不错，有干草、窝窝头等基本“干粮”，还有香蕉、甘蔗、胡萝卜等各色果蔬。大象用长鼻子不慌不忙从饲养员手里“卷”起食物放入口中，好不惬意。据了解，这4头大象一天要吃掉200公斤青草、150公斤干草、15公斤香蕉、15公斤窝窝头、10公斤胡萝卜、5公斤米饭等。为它们服务的工作人员也是“高配”，有7名饲养员。“等到春暖花开，大象可以户外活动时，我们将开放观景平台，方便市民观赏大象‘闲庭信步’。”工作人员说。除了这一庞然大物，将首次与宁波市民见面的还有来自非洲的斑鬣狗。如果看过影片《狮子王》，您一定会对片中凶残的鬣狗印象颇深。此次动物园展出的正是此种鬣狗。此外，为了迎接鸡年，动物园还专门引进了两个品种的火鸡，可以让市民对平常只出现在电视镜头餐桌上的火鸡有个感性认识。去年是雅戈尔动物园开园以来引进动物最多的一年，累计出资980余万元，从国内外引进了12种、40多只(头)珍稀动物。目前园区拥有300多种、近万只(头)动物。